

宽城靶向施策让蓝天碧水常驻

本报讯(通讯员宋立新)宽城满族自治县通过实施减煤、治企、抑尘、控车、增绿措施及落实“河长制”等措施,铁腕抓“天蓝”,重拳护“碧水”,全力改善生态环境,让蓝天碧水常驻。

铁腕抓“天蓝”

加快散煤整治,推进清洁供暖。去年共淘汰燃煤锅炉236台,其中工业锅炉12台,商业和公辅锅炉142台,农业锅炉82台;紧盯重点行业,实现深度治理。加大重点企业污染防治设施升级改造,盛丰、兆丰、天宝水泥等企业累计投资近3亿元完成了12万多平方米的料场棚化工程、天宝集团投资1.12亿元实施了管廊运输替代工程、京城集团投资2.5亿元的矿石皮带廊运输项目正在加紧建设。

55

宽城满族自治县铁腕抓“天蓝”,重拳护“碧水”,积极推进清洁供暖、强化面源治理、狠抓道路交通、落实河长制、提升水环境质量,全力改善生态环境

坚持多管齐下,强化面源治理。印发了《宽城满族自治县夏季环境空气质量改善七个攻坚行动方案》,从渣土运输车辆、建筑工地等7个方面开展全方位的扬尘整治工作。建成区各施工现场严格按照“七个百分百”“两个禁止”要求进行扬尘治理,不达标的建筑工地一律不予开(复)工建设。加大对建城区餐饮服务经营场所的检查力度,建成区范围内所有餐饮服务经营场所全部安

装了高效油烟净化设施。采取水冲洗、机清扫、人保洁的方式,强化城区道路保洁。投资389万元安装秸秆禁烧红外视频监控28个。狠抓道路交通,治理移动污染源。依托“六横八纵十桥两疏”的交通路网格局,实现了货车绕城、车辆分流。将县城原有18辆燃油公交车全部置换为34台纯电动公交车,建设充电桩17个、加气站2座。完成了300余辆渣土车密闭改装,安装卫星定位系统。

重拳护“碧水”

明确职责,严格落实河长制。出台了《宽城满族自治县水环境质量改善三年攻坚专项实施方案》《宽城满族自治县水污染防治工作方案》《宽城满族自治县关于严格落实河长制全面提升水环境质量的实施意见》等“1+9”系列文件,确定县级河长9人,乡(镇)级河长165人,村级河长269人,村组设河湖管理员926人,范围覆盖主要河流10条、重点村河流293条、水库7座、塘坝8座,建立了区域与流域相结合的以县、乡、村三级河长为主要内容的河长制组织体系。去年投入各项工作经费和河道清理专项经费4500余万元,目前已经完成了滦河、瀑河、青龙河、都阳河等河流垃圾清理工作。

严格监管,不断提升水环境质量。对城镇集中饮用水源开展了保护区划定、风险源排查、违规项目取缔、设立标志和排污口整治等工作。完成了清河口饮用水源保护区技术报告编制,通过了省环保厅组织的专家评审,获得了省政府批复,并完成了勘界、标志牌、警示牌等规范化建设工作。加强企业监管,全面完成44家加油站防渗改造。加大畜禽粪污处理力度,限期完善了3家养殖场企业粪污处理设施。积极探索农村生活污水治理新模式,宽城被省政府确定为农村生活污水治理试点县,正在编制《宽城满族自治县农村生活污水治理实施方案》,因地制宜确定农村污水治理技术和治理模式,确保到2020年,农村生活污水排放得到有效管控,厕所污水得到全面治理。



春节期间,平泉市扎实开展整治“保健”市场乱象百日行动,组织市场监管、公安等部门,强化责任落实,加大执法力度,重点查处虚假宣传、网络销售、制售假冒伪劣产品等行为,维护市场经济的繁荣和稳定。图为执法人员正在超市检查保健食品。 李平文 许秀芬 摄

承德春节期间接待游客45.25万人次

本报讯(通讯员姜丽双 薛美静)春节期间,承德市推出各种丰富多彩的惠民旅游产品,营造了欢乐祥和的节日氛围,有效带动了旅游消费增长。据统计,节日期间全市共接待游客45.25万人次,同比增长31.5%,实现综合收入34669.89万元,同比增长32.6%。

春节期间,除了皇家园林避暑山庄广阔湖面上开设的大坡度滑梯、冰上漂、冰上龙舟、碰碰车、冰上坦克、丛林坡地滑雪道和一些观赏互动元素的项目外,鼎盛皇家灯会也是亮点,给人以快乐难忘的穿越时空之旅。同时,在普宁寺前广场举办的普宁寺皇家文化庙会、隆化县热河皇家冬藏养生季,以及中国马镇冰火节等活动精彩纷呈,为市民及游客提供了许多游玩选择。

据悉,为了充分利用和发挥承德冰雪、民俗、温泉旅游资源优势,实现承德旅游由一季游向四季游转变,该市着力打造了“国家一号风景大道”、兴隆县兴隆山景区、滦平县金山岭滑雪度假区、中国马镇、长城河谷、青松岭文化旅游度假区等重点旅游项目,使冬季旅游项目越来越多地走向市场。结合承德地域文化和民俗特色,该市还相继推出了冰雪+灯会、冰雪+温泉、冰雪+祈福等一系列富有承德特色产品,吸引更多游客来承德体验欢喜过大年的冬季旅游产品。

“七家-茅荆坝”区域生态环境综合整治首战告捷

本报讯(通讯员丁海东)日前,隆化县启动“七家-茅荆坝区域”生态环境综合整治第一次集中攻坚行动,重点对公路沿线“双违”、破损广告牌匾、温泉资源管理等集中开展联合执法,持续优化片区旅游生态环境和市场经营秩序,确保承办好承德市第三届旅游产业发展大会。

经过前期认真摸排、反复核实、多次入户说服教育工作,近日,在指挥部统一领导下,近20个职能部门划分为双违拆除、市场秩序整顿、温泉资源管理三个组,按照既定工作安排部署统一行动,开展工作。对7家村公路沿线、7家高速路附近的4处违建进行了拆除,对七家村和温泉村的3个活动板房、2处违规广告牌匾进行拆除,对私自开采的两处温泉井进行回填封堵,并拆卸两台水泵。

营子区市场监督管理局开展儿童玩具抽检工作

本报讯(通讯员徐虹)为进一步净化儿童玩具市场的经营秩序,保障儿童的消费安全,营子区市场监督管理局执法人员联合第三方检测机构工作人员,对辖区内的儿童玩具销售商家进行了样品抽检。

在抽检过程中,执法人员首先检查了商家的经营资质,看其是否存在无照经营、超范围经营等违法情况;其次,查验商家所售儿童玩具的进货渠道、商家的进销货台账,以及留存的儿童玩具的检验报告和合格证;最后,执法人员依照相关抽检程序,对商家销售的儿童玩具进行了抽检,由执法人员现场填写了抽检记录,并将抽检玩具进行了封存,由第三方检测机构带回进行专业检测。待具体检测结果反馈后,营子区市场监管局将检测结果向社会进行公示,并对销售不合格儿童玩具的商家依法进行处罚。



双滦区行政审批局政务服务大厅不断强化服务理念,提高行政服务效率,提升服务质量,全心全意服务群众,实现为民服务“零距离”,得到了群众一致好评。 白子军 摄

承德今年重点实施10项民心工程

本报讯(通讯员张丽莉)今年,承德市将持续办好人民群众关心的实事,集中力量实施10项民心工程,再办20件民心实事,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

就业和社会保障工程。全市城镇新增就业4.6万人以上,失业人员再就业1.5万人,困难人员实现再就业7000人;城镇登记失业率控制在4.5%以内,高校毕业生就业率保持在90%以上。城乡居民养老保险参保率保持在95%以上,各类保险待遇发放率均达到100%,改扩建居家养老服务中心16家;教育提升工程。新建、改扩建幼儿园60所,认定普惠性幼儿园20所,新建、扩建义务教育中小学29所;医疗健康润工程。市、县再选派500名医师,精准帮扶100个基层医疗机构,培养引进基层卫生人才1000人。把31种抗癌新药列入门诊特殊病用药报销范围;济困扶残工程。城乡低保标准分别提高600元和400元,为3000名贫困残疾人提供基本康复服务,为2000名贫困残疾人适配基本型辅助器具,为500名贫困残疾人提供托养服务补贴;便民和食品安全工程。食品及食用农产品集中交易市场

整治提升率达到70%以上,创建省级校园食品安全标准食堂6家、市级50家,新建生鲜超市、农贸市场20个;百姓安居工程。新开工棚户区改造2152套,农村危房改造18385户。高标准改造老旧小区200个。改造供水、供热、排水老旧管网168公里;人居环境改善工程。新建武烈河两岸坝体文化墙300延长米,实施园林绿化工程23项,对20条街道进行亮化。新建、改建旅游厕所180座、城区公厕50座;道路畅通工程。普通干线公路建成通车100公里,新建农村公路1000公里,实施公路生命安全防护工程315公里,行政村主街道硬化率达到100%。中心城区实施城市道路建设项目24项,调整优化市区至高铁站公交线路6条,完成中心城区31个停车场智能化改造,新建立体车库2个;文体惠民工程。组织各类惠民演出活动1000场次,高雅艺术进承德演出3场以上。开展大型群众性体育赛事和活动22项;平安承德工程。10个住宅小区实施智能化改造,创建群众满意社区(农村)警务室100个,创建无矛盾纠纷化解的行政村1000个,让老百姓生活得更踏实。



日前,营子区法院召开2018年度领导班子专题民主生活会,在认真开展个人自学、广泛征求意见、深入谈心谈话的基础上,领导班子深刻查摆自身存在的问题,逐条梳理,认真剖析,明确了努力方向和整改措施。 院办 摄



围场满族蒙古族自治县朝阳湾镇紧紧围绕“抓好党建促发展”工作思路,不断探求基层党建工作方式,通过镇里技术干部包棚、包技术的形式,打造乌拉谷河流域蔬菜产业带,发展设施蔬菜生产,成为群众脱贫致富的新路子。图为该镇泰华蔬菜种植专业合作社菜农在管理蔬菜。 王东岭 摄

草莓红 村民富 ——平泉市农业产业结构调整一线见闻

□通讯员 刘妍

驱车来到平泉市平泉镇好运来草莓采摘基地,一排排整齐的大棚映入眼帘。棚外寒风阵阵,棚里却温暖如春。“1月份开始,我们的草莓就结果了,平均每天能有40多人来采摘,生意特别好。”基地负责人李向阳从2014年开始种草莓,短短4年的时间,成了村里的“百万富翁”。

“这几年寒假,我都领着孩子来摘草莓,一是让孩子出来感受一下乡土气息,再就是他家的草莓口感好、无公害,吃着放心。”住在城区的王女士说。

退伍转业李向阳,想要干一番事业,胆大心细的他,多次到北京新发地农产品批发市场了解行情,发现京津冀市场对草莓的需求存在商机,于是决定自主创业。了解了平泉市在农业方面的相关政策后,2014年,李向阳顺利地申请租赁了四合园村180亩土地,建成113个设施大棚,并

获得了政府十几万元的农业产业结构调整设施补贴。解决了土地和设施大棚问题后,他领着聘请的技术专家一头扎进基地,着手草莓种植。从最初的繁育草莓品种,到后来的授粉结果,每一个环节他都不敢掉以轻心。2015年1月份终于收获了甜蜜的果实,实现了每棚1万元以上的收益。

“我们种出来的‘红颜’草莓,每2个月结1次果,不但个头大、口感甜,还能经得起72小时的长途运输。”李向阳的草莓除了有机可控的优良品质之外,还有线上线下多种销售渠道。据了解,好运来草莓有一大部分是被运到北京新发地农产品批发市场进行批发,同时,也在快鲜网上进行销售,日均成交300多单。

随着草莓生意越做越红火,2017年李向阳开始扩建草莓种植基地,先后在平泉镇西坝村、康

杖子村、黄土梁子镇租赁土地近300余亩,增建大棚196个。随着大棚的扩建,目前他的草莓的年产值已达800万元。

一个人富不算富。作为党员的李向阳,还不忘拉动百姓共同走上致富路。康杖子村村民康巨荣就是其中一员,老伴患有腰椎病,康巨荣为了不给儿女添更多的麻烦,就近在好运来草莓园区打工。“像我们这种文化程度不高、年纪大的人,一般没有人愿意雇用我们。现在在园区打工变成了我们的好出路,我平均一天能赚七、八十块钱。”

据了解,好运来草莓采摘基地先后吸纳23户贫困户入股分红,为25户非贫困户提供园区打工的就业机会。同时,园区还免费提供草莓种植技术,带动当地村民的就业,提高了村民的收入。小草莓改变了村民百姓的生活,让大家过上了好日子。

政府引导 镇街组织 社会参与 共同监督 双滦区精细化服务提升物业管理水平

本报讯(通讯员白子军 张守立)随着城市化进程不断加快,人口聚集度大幅度攀升,小区物业管理成了城市管理的重点和难点,也成了人民群众反映突出的焦点和热点。为有效破解这一难题,双滦区委、区政府高度重视,自2017年以来连续两年把物业管理提升工作列为全区头号民心工程,按照“政府引导、部门牵头、镇街组织、社会参与、共同监督”的原则合力推进,形成了物业管理工作的新格局。

找准症结,寻求物业管理突破点。双滦区政府专门成立调研小组,深入开展调研,经过细致认真梳

理,聚焦绝大部分老旧小区硬件欠账较多,物业介入难;部分小区业主与物业企业矛盾重重,物业收费难;部分小区环境脏乱差,物业治理难;小区监管责任不清,物业管理难等物业管理“四难”问题。

分类施策,切准物业管理发力点。该区坚持找问题、学经验、建机制,制订出台《双滦区物业管理办法》,确保精准发力,稳步推进。

老旧小区重点抓整治、兜底线。实行先整治、再规范“两步走”,2017年以来,财政共投入2000万元用于6个老旧小区整体改造,惠及居民7100户。2018年,承润、深电“三供一业”计划改

造老旧小区8个,惠及居民9100户。对改造完成的小区,由相关部门协助业主委员会引进物业企业,量身打造物业服务标准和收费标准。

老旧小区重点抓规范、促提升。该区重点从小区环境、服务标准、规章制度等方面加大规范力度。向小区脏乱差环境“亮剑”,重点整治楼内外“四乱”。加强对物业企业的监督管理,对物业服务范围、收费标准等进行公示,保证业主实施有效监督。

新建小区重点抓源头、推智能。该区严把设计和质量验收关,严格监督企业按照设计要求施工,从源头上保证房屋建设质

量,严格物业企业准入条件。积极推行智慧物业管理,通过人工智能和物联网等技术,配套建设水、电、暖等网上缴费平台,实行门禁、车禁一卡通行等科技手段,全面提升物业管理效率和质量。

多措并举,抓住物业管理关键点。创新管理体制。该区探索创建了“134N”管理体制,即以区政府物业管理工作领导小组为“1”个中心,构建住建局、乡镇街道、社区居委会“3”级责任网络,形成区和街道物业办、社区物业服务中心、物业企业、业主“4”位一体的合作监督体系,实施宣传、城管、市场监管等协同联动机制;加强教育引

导。通过多渠道、多形式开展对业主的宣传教育,充分发挥公职人员、居民党员和社区志愿者的模范带头作用,引导带动感动居民积极主动配合物业管理工作,形成业主和物业企业“双向”互动协同的局面;严格考核奖惩。加强对物业企业的考核管理,由区物业办组织社区居委会、街道办事处,对物业企业进行三级联合考核;实施补贴政策。政府按每个低保户每月10元标准给予补贴,补贴费用直接发放到物业服务企业。人社部门按照每2万平方米安置1人的比例,安置从事物业服务的公益性岗位。